
盛岡市都市計画マスタープラン地域別構想の見直しに係る中学生アンケートの結果 

（市立中学校２年生の回答 2,087件より） 

 

問１．あなたが「盛岡」について最初にイメージするものはどれですか。あなたのお考えに一番近いものに該当する

番号を１つ選び○で囲んでください。 

１．川や山などの自然 ６．さんさ踊りやチャグチャグ馬コ等の 

祭りや行事 

２．田や畑，果樹園などの農地 ７．人情や盛岡弁，人と人とのつながり 

３．公園，並木，樹木などの緑 ８．大通りや肴町などの商店街や繁華街 

４．古い建物やまち並み，盛岡城跡公園（岩手公園）な

どの歴史を感じるもの 

９．その他（               ） 

５．山並みや川などの眺め  

 

 

その他の主な回答 

有名な食べ物 （わんこそば、冷麺、じゃじゃ麺など）、田舎である、自分の故郷 など  
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１．川や山などの自然

２．田や畑，果樹園などの農地

３．公園，並木，樹木などの緑

４．古い建物やまち並み，盛岡城跡公園

（岩手公園）などの歴史を感じるもの

５．山並みや川などの眺め

６．さんさ踊りやチャグチャグ

馬コ等の祭りや行事

７．人情や盛岡弁，人と人とのつながり

８．大通りや肴町などの商店街や繁華街

９．その他
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問２．あなたのお住まいの地域（学区内）で，好きなものや場所は何ですか。あなたのお考えに一番近いものに該当

する番号を１つ選び○で囲んでください。 

１．地域の周辺の川や山などの自然 ６．地域の祭りなどの行事 

２．地域の周辺の田や果樹園などの農地 ７．ご近所のつきあいや地域での活動などの人と人との

つながり 

３．地域の公園，並木，樹木などの緑 ８．地域の商店街や繁華街などのにぎやかさ 

４．地域に残る古い建物やまち並みなどの歴史を感じる

もの 

９．住宅地などの閑静なたたずまい 

５．地域から見える山並みや川などの眺め 10．その他（              ） 

 

 
その他の主な回答 

商業施設や娯楽施設（ショッピングセンターなど）、自宅・友人宅、特に無い  など 
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１．地域の周辺の川や山などの自然

２．地域の周辺の田や果樹園などの農地

３．地域の公園，並木，樹木などの緑

４．地域に残る古い建物や

まち並みなどの歴史を感じるもの

５．地域から見える山並みや川などの眺め

６．地域の祭りなどの行事

７．ご近所のつきあいや地域での活動

などの人と人とのつながり

８．地域の商店街や繁華街などのにぎやかさ

９．住宅地などの閑静なたたずまい

10．その他
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問３．あなたのお住まいの地域（学区内）で現在，問題（課題）と感じている点は何ですか。あなたのお考えに該当

する番号を２つまで選び○で囲んでください。 

１．商店街などに活気がない ６．普段の買い物をするお店が遠い，少ない 

２．病院や診療所などが遠い，少ない ７．道路が狭い，路面の状態が悪い（穴ぼこ，水たまり，

舗装の劣化など） 

３．児童館や公民館が遠い ８．住んでいる人のふれあいやつきあいが少ない 

４．公園などの外で集まれる場所が遠い ９．お祭りやイベントなどの行事が少ない 

５．バスや鉄道などの公共交通の便が悪い 10．その他（              ） 

 

 

その他の主な回答 

  道路環境が悪い（暗い、でこぼこなど）、お店が少ない、公園などの広い場所がない など 
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１．商店街などに活気がない

２．病院や診療所などが遠い，少ない

３．児童館や公民館が遠い

４．公園などの外で集まれる場所が遠い

５．バスや鉄道などの公共交通の便が悪い

６．普段の買い物をするお店が遠い，少ない

７．道路が狭い，路面の状態が悪い

（穴ぼこ，水たまり，舗装の劣化など）

８．住んでいる人のふれあいやつきあいが少ない

９．お祭りやイベントなどの行事が少ない

10．その他

下橋 下小路 厨川 上田 河南 仙北 大宮 米内 土淵 黒石野 城西

城東 北陵 松園 見前 飯岡 乙部 見前南 北松園 玉山 渋民 巻堀



問４．あなたがお住まいの地域をこれからも良くしていくために，あなたの周りではどのまちづくりの進め方を優先

していくべきと考えますか。あなたのお考えに該当する番号を３つまで選び○で囲んでください。 

１．お店や公共施設（図書館や公民館など）への行き来

をもっと便利にする 

８．子供が多く住めるようにする 

２．騒音や公害，ゴミなどをもっと少なくする ９．お年寄りも安心して暮らせるようにする 

３．緑や水辺空間をもっと多くする 10．会社やお店をもっと多く立ち並ぶようにする 

４．静かで清潔に住めるようにする 11．周辺の山並みの景観をもっと良く見えるようにする 

５．近くに働く場を多くする 12．AI やドローン技術のような先進的技術をもっと利

用できるようにする 

６．住んでいる人たちの交流をもっと盛んにする  13．その他（              ） 

７．歴史や伝統的な施設・行事を維持する  
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１．お店や公共施設（図書館や公民館など）への

行き来をもっと便利にする

２．騒音や公害，ゴミなどをもっと少なくする

３．緑や水辺空間をもっと多くする

４．静かで清潔に住めるようにする

５．近くに働く場を多くする

６．住んでいる人たちの交流をもっと盛んにする

７．歴史や伝統的な施設・行事を維持する

８．子供が多く住めるようにする

９．お年寄りも安心して暮らせるようにする

10．会社やお店をもっと多く立ち並ぶようにする

11．周辺の山並みの景観を

もっと良く見えるようにする

12．AIやドローン技術のような先進的技術を

もっと利用できるようにする

13．その他
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その他の主な回答 

  商業施設を増やす、道路環境を整備する、遊べる場所空地などをつくる など 

 

 

 

問５．あなたがお住まいの地域をもっと良くする方法や必要な施設について、他にも思いつくことがあればご自由に

お書きください、特にない場合には書かなくても構いません。 

 

 自由回答は、2087件中 887件（42.5%）の方が記入していました。 

 各意見を５分類に分けた数は下記のとおりです。 

 

■街づくりに対する提案  ２２７件 

■現在困っていること    ８１件 

■自分のまわりの環境への希望  ４１３件 

■その他意見     ９０件 

■意見なし     ７６件 

 

 

一番多かった意見は、問４の選択肢 10番に近い「商業施設や娯楽施設を増やす」でしたが、

他に多くあった意見は下記のようなものがありました。 

 

 ・公共施設（公園、運動施設、図書館、病院など）を増やす 

 ・遊べる場所を増やす 

・道路環境の整備（街灯の設置、デコボコなどの修繕、歩道を広くなど）を行う 

 ・公共交通（バス、電車）の見直しを行う 

 ・住宅地を増やす 

 ・空地や空家を活用する 

 ・ゴミ問題の対策、清掃を行う 

 ・お祭りを増やす、イベントを開催する 

 


